
Slovesný vid 

- je to slovesná gramatická kategória, ktorá vyjadruje, či sa dej skončil, alebo ešte 

prebieha... 

Môže byť:  

1. dokonavý 

2. nedokonavý 

- podľa toho, či dej prebieha (dokonavý) alebo je ukončený (nedokonavý) 

- podľa toho tiež rozdeľujeme slovesá na dokonavé a nedokonavé 

Postup určovania slovesného vidu: 

1. Utvorím neurčitok slovesa 

2. Utvorím budúci čas daného slovesa:  

• Ak má zložený budúci čas logický význam, sloveso má NEDOKONAVÝ VID 

• Ak zložený budúci čas nemá  logický význam, sloveso má DOKONAVÝ VID 

Príklad: Rada skáčem.                   

1. neurčitok: skákať 

2. budúci čas: budem  skákať – má logický význam  - z toho vyplýva, že sloveso 

skáčem má nedokonavý vid (dej sa neskončil a môže sa v budúcnosti opakovať) 

Na telocviku skočil 2 m. 

1. neurčitok: skočiť 

2. budúci čas: budem skočiť – nemá logický význam????? – z toho zase vyplýva, že 

sloveso skočiť má dokonavý vid (dej je ukončený) 

 

 

 


